

外交部回应“部分菲律宾民众在中国驻菲使馆外示威”，称中方要求菲方维护中国公民安全

# “菲鼓动游行是导致事态扩大行为”

新京报讯 (记者邢世伟) 昨日,在外交部例行记者会上,针对部分菲律宾民众在中国驻菲使馆外示威一事,外交部发言人洪磊表示,菲方鼓动民众发动针对中国的游行示威,是导致事态扩大化、复杂化的错误举动。

中方敦促菲方继续外交协商解决

昨日,部分菲律宾民众在中国驻菲使馆外就黄岩岛事件举行抗议活动。

洪磊对此表示,黄岩岛是中国固有领土。菲方鼓动民众发动针对中国的游行示威,是导致事态扩大化、复杂化的错误举动。中方对中国公民在菲律宾的安全环境保持关注,已要求菲方采取有效措施,切实维护在菲中国公民和机构的安全和合法权益。希望菲方采取实际行动,切实尊重中国的领土主权,不再采取任何使事态升级的举动。

对于中方是否认为菲律宾应该为其挑衅言行付出代

价的提问,洪磊表示,此次黄岩岛事件完全是由于菲律宾军舰袭扰中国渔民造成的。中方再次强调,黄岩岛是中国固有领土,菲方必须尊重中国的主权,不要再采取使事态扩大化、复杂化的行动。中方敦促菲方与中方相向而行,继续通过外交协商解决当前事态。中方将密切关注形势发展和菲方的实际行动。

洪磊最后表示,中方敦促菲方拿出诚意,与中方相向而行,切实回应中方关切,不再

采取任何使事态升级的行动。

菲律宾政府称未插手游行示威活动

据中新社报道,菲律宾政府11日再度试图撇清与针对中国的游行示威活动之间的关系。

菲总统府发言人陈显达当天在记者会上称,愿意向“中国朋友”保证,菲律宾政府没有插手这场游行示威活动,菲律宾会保障在菲中国公民的安全。

■ 澄清

## 国防部否认南海舰队入战备

称有关广州军区和南海舰队进入战备报道不实

新京报讯 (记者邢世伟) 昨日,国防部澄清称,广州军区和南海舰队进入战备报道不实。

针对媒体关于广州军区和南海舰队已进入二级战备状态的报道,国防部新闻事务局表示,广州军区和南海舰队等部队进入战备状态的报道不属实。

■ 影响

## 旅游局提醒游客暂缓赴菲

目前约有900名游客仍在菲旅游

新京报讯 (记者郭超) 在部分旅行社主动表示暂停赴菲律宾旅游项目后,10日晚间,国家旅游局在其网站发布赴菲旅游警示,特别提醒中国游客除非必要,近期应暂缓前往菲律宾旅游。

国家旅游局提示说,据媒体报道,11日在菲律宾有可能举行大规模反华游行。菲律宾是中国公民出境旅游的目的地之一,为保障中国游客赴菲旅游安全,国家旅游局特别提醒中国游客,除非必要应暂缓前往菲律宾旅游,已在菲的旅游团组和游客请严格遵守当地的法律法规,加强安全防范,确保自身安全。

国家旅游局安全提示还公布了中国驻菲律宾大使馆、驻宿务总领馆、驻拉瓦格领事馆等驻菲律宾使领馆领事保护值班电话,要求在菲律宾的中国游客一旦遇到紧急突发事件,要及时妥善处置,并在第一时间与中国驻菲律宾使领馆联系。

此外,国家旅游局监管司发出通知,提醒各出境旅游团和在菲律宾旅游团队的领队注意安全,及时与相关部门保持联系和沟通。

监管司根据中国旅游团队服务管理系统统计数据汇总,截至昨天,国内在菲律宾大约有团队36个,游客有902人。

■ 业内情况

## 旅行社全额退款赴菲游

携程、中青旅、众信等开始受理游客退团手续

昨天开始,携程、中青旅、众信等大部分旅行社已经开始受理游客退团手续。对于已经签约的游客,旅行社方面可以提供其他海岛产品替换,也可以全额退款。“尊重游客的意愿,如果非常想去长滩岛的游客,我们建议保留名额,等情况好转后再通知游客。”一位旅行社市场部的负责人说。

旅游业人士表示,国内游客选择菲律宾旅游主要是去长滩岛,近年来已经成为继巴厘岛之后,中国游客最喜欢选择的海岛。2011年,据菲律宾旅游部门统计,中国已经成为菲律宾旅游第四大客源国,且近几年赴菲人数逐年递增。

今年2月,菲律宾旅游部门发布数据显示,2011

年,东亚赴菲律宾旅游的游客最多,达183万人次,占入境游客总量的46.91%,其中中国大陆位居第二,为24.3万人次。菲律宾旅游部门负责人多次表示,菲律宾已经将中国列为重点入境游发展区域。

新京报记者 郭超



4月11日,菲律宾外交部发布的图片显示,菲律宾海军一名士兵持枪站立在中国渔船上,位于其前方的是中国渔民。载有大型蛤蚧的中国渔船在中国黄岩岛海域被菲律宾海军船只违法拦截,从而引发菲律宾军舰同中国渔政船的对峙。 资料图片

■ 现场

## 菲反华游行参加者不足200人

部分参加者不知游行示威内容,时间持续一个多小时

参加者多数为妇孺及青少年

菲律宾一些民间组织昨日中午在位于马卡蒂的中国驻菲大使馆领事部前举行游行示威,参加者人数不足200人,规模远不及组织者之前宣称的“上千人”或“数万人”。

本报综合报道

当天上午9时许,位于菲首都大马尼拉地区马卡蒂市普亚特大街上的游行地点,已有近百名防暴警察驻守。陆陆续续有两三辆吉普尼(当地一种由吉普改造的公交工具)运送参加者赶到现场。

中国驻菲律宾大使馆门口面对的是马卡蒂市一条主干道,示威的区域被安排在这个大街的一条车道,中间有铁栅栏跟使馆建筑物隔开。

组织者给参加者发放盒饭后,把他们带到集合点。

负责运送参加者的吉普尼司机埃德温告诉记者,他当天是受人雇佣把人从马尼拉市一个社区接到这儿,并不清楚来这里干什么,并向记者打听“这儿有什么事”。有目击者说,参加者除了一些民间社团的工作人员外,多为妇孺及青少年。

男子欲使馆前烧旗遭警察制止

游行开始前一段插曲曾让警察如临大敌。当时一辆挂着PRESS(媒体)标牌的红色小轿车开到现场,一男子从车上取出一面自制的五星红旗,在媒体镜头前喷洒汽油准备点燃,遭到多

位警察强力阻止,旗帜被警察没收。

中午12时左右,游行示威正式开始,100多名示威者举起所谓“中国欺负菲律宾”、“中国撤出黄岩岛”等各色标语,高喊“China back-off”等口号。有组织者发表指责中国的言论,也有组织者带着一些人唱起卡拉OK、跳起舞来。

大约一个多小时后,各团体陆续把人带离现场,作为马卡蒂市主干道之一的普亚特大街的交通恢复正常。中国驻菲律宾使馆外交人员称整场示威活动没有发生过激行为,比较平和。领事部的工作没有受到影响。

